KOLOKVIJ 1Z OBRADE EKSPERIMENTALNIH
PODATAKA U FIZICI

GRUPA A

05.07.2013.

1. Jednolika razdioba neprekinute slu¢ajne varijable X ima sljedecu gustocu:
F=—2 a<x<b
b-a
Izracunajte:
(a) Konstantu normiranja A.
(b) Ocekivanje i disperziju za X.

2. Masa nekog proizvoda ravna se po normalnoj razdiobi. Prosje¢na vrijednost je 1000 g, a 10%
proizvoda ima masu vecu od 1020 g. Odredite simetricni interval oko prosjecne vrijednosti unutar kojeg
se s vjerojatno$¢u 99% nalazi masa tog proizvoda.

3. Nenegativna slu¢ajna varijabla X ima matemati¢ko o¢ekivanje E(X) = 1 i standardnu devijaciju o(X)
=0,4. Pokazite da je Vjerojatnostvdogadaja A ={X < 3} veca od 95%.
Uputa: upotrijebite nejednakost Cebiseva.

4. Izmjerene su visine 30 ljudi i dobiveni su rezultati:

xi(cm) | 171 | 173 | 174 | 175|176 | 177 | 178 | 179 | 181 | 183 | 187
n; 2 1 1 3 8 6 3 3 1 1 1

Izracunajte:
(a) Aritmeticku sredinu i standardnu devijaciju.
(b) Mod i medijan.

5. Unutar duzine duljine 2 na sreu je odabrana to¢ka koja ju dijeli na dva dijela. Neka je slu¢ajna
varijabla X povrsina pravokutnog trokuta ¢ije su katete dva dijela duzine. Odredi i skiciraj funkciju
razdiobe vjerojatnosti F(x).

Uputa: neka je a duljina odredena na sre¢u odabranom to¢kom. Povr$ina pravokutnog trokuta je X = a(2 —
a)/2. Time smo promijenili slu¢ajnu varijablu. Birajte a iz intervala [0, 1] jer su vjerojatnosti da dobijemo
povrsinu X jednake u slu¢aju da odaberemo duljinu a ili ako odaberemo duljinu (2 — a).
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